
 

2. Ergänzung  

zum Abfallbewirtschaftungsplan der ROSTOCK PORT GmbH für das Territorium des 
Überseehafens Rostock und des Passagierkai Warnemünde/Neuer Strom  

Laut Schiffsabfallentsorgungsgesetz M-V sind eventuelle Mehreinnahmen oder Mindereinnahmen innerhalb von 
drei Jahren in der Entgelt- oder Abgabenkalkulation auszugleichen. 
Mit Wirkung vom 01.01.2021 werden nachstehende Änderungen der Korrekturfaktoren des unter Pkt. 4.4.2 
beschriebenen Entgeltsystems für die unter A, B, C, D und E genannten Schiffstypen in der auf Seite 8 
dargestellten Tabelle wie folgt neu gefasst: 

4.4.2 Korrekturfaktoren ab 01.01.2022 

Korrekturfaktor nach Schiffstyp gemäß „Classification Certificate“: 
Tab. 5 

 Schiffstyp Korrekturfaktor 

A Tanker  
0,60 

Mindestentgelt 100,00 €
Höchstentgelt 470,00 €

B Kreuzfahrtschiffe 1,10 

C kombinierte Passagier- Frachtfähren Ro/Ro-Frachtschiffe,  
Frachtfähren, Autocarrier 

1,25 
Mindestentgelt 100,00 €
Höchstentgelt 470,00 €

D 
Stückgutschiffe 

sowie alle weiteren nicht unter A, B, C oder E genannten  
Schiffstypen mit eigenem Antrieb 

1,55 
Mindestentgelt 100,00 €
Höchstentgelt 470,00 €

E Bulkcarrier 
0,80 

Mindestentgelt 350,00 €
Höchstentgelt 470,00 €

Beispiel 1: Ein Tanker von 12.000 BRZ, läuft den Überseehafen Rostock an.  
Mit dem Anlaufen wird folgendes pauschale Entsorgungsentgelt fällig:  

Tab. 6 

BRZ Grundentgelt Rohentgelt Schiffstypabhängiger Korrekturfaktor 
entsprechend Tabelle Entsorgungsentgelt 

12.000 0,026 € 312,00 € 0,60 187,20 € 

Beispiel 2: Ein Tanker von 2.100 BRZ, läuft den Überseehafen Rostock an.  
Mit dem Anlaufen wird folgendes pauschale Entsorgungsentgelt fällig:  

Tab. 7 

BRZ Grundentgelt Rohentgelt Schiffstypabhängiger Korrekturfaktor 
entsprechend Tabelle Entsorgungsentgelt 

2.100 0,026 € 54,60 € 0,60 
100,00 € 

(Mindestentgelt)

Beispiel 3: Ein Stückgutschiff von 15.000 BRZ, läuft den Überseehafen Rostock an. 
Mit dem Anlaufen wird folgendes pauschale Entsorgungsentgelt fällig: 

Tab. 8 

BRZ Grundentgelt Rohentgelt 
Schiffstypabhängiger Korrekturfaktor 

entsprechend Tabelle Entsorgungsentgelt 

15.000 0,026 € 390,00 € 1,55 470,00 € 
(Höchstentgelt) 

 

 


